XIXIHAI0220

Information
offentlich

Anfrage zur Entschadigungssatzung; Mehrkosten
durch die Erh6hung der Sitzungsgelder am 27.04.2016
(Anfrage der FW-Fraktion)

Organisationseinheit: Datum
Hauptamt 17.03.2022
Bearbeitung:

Timo Spreng

Beratungsfolge

Datum Gremium Zusténdigkeit
24.05.2022 Magistrat der Stadt Birstadt Anhérung
25.05.2022 Haupt- und Finanzausschuss Anhérung
Sachverhalt

Die Fraktion FREIE WAHLER Biirstadt hat eine Anfrage zu diesem Sachverhalt eingereicht,
die als Anlage beigeflgt ist.

Konkret werden folgende Fragen gestellt:

1.) Welche Mehrkosten hatte die Stadt Birstadt in der vergangenen Legislaturperiode, durch
die Erhohung vom 27.04.2016, zu tragen?

2.) Welche jahrlichen Mehrkosten entstehen durch die Satzungsanderung vom 27.04.2016,
im Hinblick auf die neu organisierten Gremien?

Hierzu nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:

Zu 1) Im Durchschnitt wurde die Entschadigung fur die Teilnahme an Sitzungen stadtischer
Gremien im Jahr 2016 um ca. 40 % angehoben (teilweise von 15,-- € auf 20,-- €, teilweise
von 15,-- € auf 25,-- €).

Dementsprechend hatte die Stadt Burstadt Mehrkosten in Hohe von ca. 40 % zu tragen.

Zuvor wurde die Entschadigung fiir die ehrenamtlichen Mandatstrager 15 Jahre lang (seit
2001) nicht verandert.

Zu 2) Diese Frage kann naturlich nur hypothetisch beantwortet werden.

Mehrkosten Magistrat:

Hier ist zu bertcksichtigen, dass nicht mit abschlieRender Sicherheit festgelegt werden kann,
ob die Berechnung mit einem ehrenamtlichen zusatzlichen Mitglied des Magistrats
(Erhéhung der Anzahl von 9 auf 10) oder mit 3 weiteren Personen (wie friher 7
ehrenamtliche Mitglieder, erhoht auf 10) erfolgen soll.

Angenommen wird 1 zus. Person:

26 Sitzungen Magistrat x 1 Person x 25,-- € = 650,-- €



Mehrkosten zus.. Ausschuss:

6 Sitzungen zusétzlich gegriindeter Ausschuss x 10 Personen x 25 = 1.500,-- €

Mehrkosten durch Teilnahme weiterer Personen:

Seit der Kommunalwahl 2021 nehmen an den Ausschusssitzungen vermehrt Personen teil,
die als sogenannte ,erweiterte Mitglieder” berticksichtigt werden und fur die Teilnahme eine
Entschadigung erhalten. Hierbei handelt es sich neben dem Vorsitzenden Mitglied der
Stadtverordnetenversammlung um zwischenzeitlich 5 Stellvertreter, die teilweise (nicht
immer und nicht alle) an den Sitzungen der Ausschisse teilnehmen (kénnen und diirfen).
Ebenso nehmen seit 2021auch mehr ehrenamtliche Mitglieder aus dem Magistrat an den
Sitzungen der Ausschisse teil.

Fur die hypothetische Berechnung wird angenommen, dass im Schnitt 2 Personen zusatzlich
an den Sitzungen der Ausschisse teilnehmen.

4 Ausschiisse x 6 Sitzungsrunden = 24 Sitzungen

24 Sitzungen x 2 zus. Personen x 25,-- € = 1.200,-- €

Timo Spreng
(Parl.-Biro)
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FREIE WAHLER Birstadt

FRELL WAHLER
Biirstadt

Magistrat Fraktionsvorsitzender
der Stadt Birstadt Torsten Pfeil
Rathausstral3e 2 SteinlachstralRe 64a
68642 Burstadt 68642 Bulrstadt

Anfrage: 2022-02-22 Entschadigungssatzung
Thema: Mehrkosten durch die Erh6hung der Sitzungsgelder am 27.04.2016
Verteiler: Frau Schader; Herr Siegl; Fraktionsvorsitzende; Herr Spreng

Sehr geehrte Frau Schader,
sehr geehrte Damen und Herren,

die Fraktion FREIE WAHLER Burstadt stellt folgende Anfrage:

Am 27.04.2016 wurde die Entschadigungssatzung der Stadt Birstadt neu beschlossen und die
Entschadigungen deutlich erhéht. Zum Teil wurden die Entschadigungen um mehr als 50%
angehoben. Die Erh6hung geschah zum damaligen Zeitpunkt u.a. mit den Stimmen der CDU.
Den Freien Wahler Birstadt ist klar, Demokratie kostet Geld. Vor diesem Hintergrund bitten
wir um Beantwortung nachfolgender Fragen als Mitteilung im Haupt- und Finanzausschuss:

1.) Welche Mehrkosten hatte die Stadt Blirstadt in der vergangenen Legislaturperiode,
durch die Erhéhung vom 27.04.2016, zu tragen?

2.) Welche jahrlichen Mehrkosten entstehen durch die Satzungsdanderung vom
27.04.2016, im Hinblick auf die neu organisierten Gremien?

Vielen Dank.
Mit freundlichen GrifRen
FREIE WAHLER Biirstadt

Gez. Holger Halkenhauser
Freie Wahler Blrstadt
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